



Glasilo župa Ličkog Osika
i Široke Kule

GODINA XIV * BROJ 41 *

RUJAN* 2023. *

2 € / 15 kn

PROVIDNOST



***Sveti Mateju,
moli za nas!***



RIJEČ UREDNIŠTVA



Poštovani i dragi župljani župa Lički Osik i Široka Kula!

U vremenu smo prikupljanja plodova jeseni. Naš proljetno-ljetni rad i zalaganje urodili su plodovima koje prikupljamo i spremamo kako bismo s njima prebrodili dugu i hladnu zimu. To su plodovi jeseni poput krumpira, i drugog povrća i voća, iako ove godine nešto manje nego li je to uobičajeno.

Potrebno je pripremiti zimnicu. Naše bake su znale i bez hladnjaka i konzervansa tako pripremiti hranu da bi ona mogla potrajati i duže vrijeme, bez da se pokvari. Mnoga korisna znanja su nažalost izgubljena i to na valu suvremenog načina života. Mi hvala Bogu imamo kvalitetnije i raznovrsnije hrane nego što kupujemo po raznim trgovačkim centrima koja su uvezna a i sami ne znamo od kud. No bez obzira na sve valjalo bi izvući i neku pouku a ta je da se čovjek ne može u potpunosti osloniti samo na tuđe izvore hrane i dobara nego da mora i sam privređivati i razumno gospodariti svojim dobrima.

Kako god prikupljamo materijalne plodove tako prikupljamo i one duhovne. I kako god trebamo materijalnim dobrima razumno gospodariti tako je potrebno razumno gospodariti i duhovnim dobrima. Duhovna dobra su vrline koje živimo u svakodnevnom životu: poštenje, pravednost, hrabrost u činjenju dobra, susretljivost i druge. I njih je potrebno skladištiti i na prikladan način se njima služiti.

Mi kršćani imamo i nadnaravne darove i dobra koja nam služe u nesebičnoj ljubavi prema bližnjima i mnogim ljudima koji su u



potrebi a tu mislimo na ratove, potrese, poplave itd. te tako ćemo zadobiti stostruku nagradu na nebesima i ona će biti naša kruna na nebesima te ne zaboravimo da je Bog dobri Otac sviju i da mu je najdraže kad se njegova djeca slažu i uzajamno pomažu.

Od ovog ljeta u naše župe došao je preč. Nikola Turkalj kao sužupnik, koji će biti meni na pomoć, a Vama na raspolaganju kao svećenik i brat u Kristu. Dobro došao Nikola!

Na Malu Gospu saznali smo da nas napušta dragi naš biskup mons. Zdenko Križić i odlazi na novu službu Splitsko – makarskog nadbiskupa i metropolitu. Koliko smo žalosni toliko smo i radosni da preuzima staru i dičnu biskupiju sv. Duje

Počela je nova školska i vjeronaučna godina, mi smo je obilježili u prošlu nedjelju 17. rujna ove godine na misi u 11 sati. Našim đacima želim uspješan početak ove nove školske i vjeronaučne godine u nadi da će nam i ona donijeti mnogo novih znanja i biti nam svima kao korist u našem služenju prema Bogu i braći ljudima.

Sve vas srdačno pozdravljamo i želimo svako dobro kako na svjetovnom tako i duhovnom planu Vašega života! Sretan vam i blagoslovljen sv. Matej, zaštitnik župe Široka Kula!

Vaši župnik Luka i sužupnik Nikola!

SADRŽAJ

IMPRESSUM

Odgovorni urednik:

Luka Blažević

Glavni urednik:

Tomislav Klarić

Članovi uredništva:

Ivana Đapić

Jure Robert Nikšić

Đani Findrik

Tihomir Starčević

Tomislav Ratković

Goran Letina

Manda Nikšić

Lektura:

Prof. Katica Marković

Prof. s. Marija Stela Filipović

Nakladnik:

Župa sv. Josipa Lički Osik

53201 Lički Osik

Tel. ++385-53-672-480

email:

luka.blazev@gmail.com

Žiro račun župe:

IBAN

HR0323400091100145366

OIB 36093029456

**Tisak: Alfa-comerce,
Zagreb**

Poruka biskupa Hranića za novu školsku godinu	2
Mons. Marijan Ožura proslavio dijamantnu misu	3
Hodočašće svećenika na Krasno	4
Biskupijski susret ministranata	5
Sjednica Senjskog kaptola	6
Naša župa dobila sužupnika preč. Nikolu Turkalja	7
Katehetski dan biskupije	8
Naš biskup imenovan splitsko-makarskim nadbiskupom	9
Dan hrvatskih mučenika	10
Doživotni zavjeti s. Marije Gabrijele od Isusa	11
Proslava sv. Marka	12
Tribinu predvodio Igor Vukić	13
Krizma	14
Prva pričest	15
Proslava Duhova u Mušaluku	16
Proslava Tijelova	17
Tribinu predvodio Željko Glasnović	18
Blagoslov špilje Gospe Lurdske	19
Hodočašće u Mariju Bisticu	20
Dan pobjede i domovinske zahvalnosti	21
Hodočašće u Ludbreg	22
Svjedočanstvo izbornika Dalića u Međugorju	23
Darovi za crkvu	24

PORUKA BISKUPA HRANIĆA ZA POČETAK NOVE ŠKOLSKE I VJERONAUČNE GODINE



Imajući pred očima svijet u kojemu živimo, te pitajući se „što se događa našem zajedničkom domu“ (papa Franjo, *Laudato si'*, br. 17), pozdravljamo uvođenje eksperimentalnoga kurikuluma nastavnog predmeta Svijet i ja za osnovne škole, koji će od ove jeseni biti uveden kao alternativni predmet konfesionalnom modelu Vjeronauka u školi. Taj predmet, zajedno s njegovim ciljevima, artikuliranim na dobro učenika, ali i šire društvene zajednice, treba najprije sagledavati kao mogućnost izbora onih učenika, koji do sada nisu pohađali Vjeronauk kao predmet u osnovnim školama. Nadamo se da će uvođenjem toga predmeta nestati dosadašnje trajno negodovanje i predstavljanje Vjeronauka u školi kao poteškoće za organizaciju života onih učenika koji ga nisu

pohađali. Isto se tako nadamo da će sloboda izbora učenika, već upisanih na Vjeronauk, biti poštovana do kraja njihovog osnovnoškolskog odgoja i obrazovanja. Zahvaljujemo u tom kontekstu roditeljima i učenicima koji se i dalje opredjeljuju za pohađanje Vjeronauka u školi te tako i dalje svjedoče svoju pripadnost Crkvi, svjesni da Vjeronauk, uz župnu katehezu, pripada cjelovitom odgoju u vjeri i da predstavlja neizostavni dio pripreme na sakramente.

"Da škole danas nisu više samo mjesta posredovanja znanja i spoznaja, već i mjesta te prostori života učenika i mnogih koji o njima skrbe, pokazuje i činjenica uvođenja eksperimentalnih programa Osnovna škola kao cjelodnevna škola. Promišljajući o tom programu, najprije iz perspektive Crkve, koja živi „među kućama svojih sinova i

kćeri“ (Pastoralno obraćenje, br. 29.), školu će biti potrebno shvaćati kao pastoralnu jedinicu, odnosno kao mjesto susreta unutar konkretnoga pastoralnog djelovanja Crkve. Pozivamo, stoga, već sada sve kojima je stalo do cjelovitoga odgoja i obrazovanja naše djece i mladih, da se zauzmu za dijalog i na ovom području. Vjerujem, naime, da je budućnost takve suradnje plodonosnija od bilo kakvog isključivanja različitih ideja i čimbenika koji mogu pripomoći kvalitetnijem ostvarenju projekta cjelodnevne škole.

Dragi roditelji i učenici, draga braćo svećenici, redovnici i redovnice, dragi vjeroučitelji! Premda je župa „kuća među domovima ljudi“, ona nije samo susjed među susjedima. Ona želi biti dom braće i sestara, čiji se prostori šire s dolaskom svakoga od nas. U tom je smislu ona dom „egzistencijalnog“, a ne samo zemljopisnog teritorija. U tu su kuću svi dobrodošli! Njezino je središte Isus Krist, prvi Sakrament, kamen temeljac, na kojemu počiva naše bratstvo, zajedništvo, čitav svijet. Radujemo se novoj školskoj i pastoralnoj godini, koju stavljamo pod zagovor Blažene Djevice Marije Kraljice, Majke našega zajedničkog doma."

MONS. MARIJAN OŽURA PROSLAVIO DIJAMANTNU MISU

U župnoj crkvi u Ličkom Osiku u subotu 15. travnja mons. Marijan Ožura proslavio je dijamantni jubilej svećeništva, 60 godina svećeničke službe.

Okružen velikim brojem svojih kolega svećenika mons. Ožura zahvalio je Bogu za 60 godina služenja narodu. Nakon mise oko 120 uzvanika bilo je na ručku. Zdravice su, među ostalima, uputili gospićkosenjski biskup Zdenko Križić, ministar Tomo Medved, načelnica općine Cetingrad Marina Kalić.

O životu i radu mons. Ožure govorio je mons Mile Pecić. Mons. Marijan Ožura rođen je 28. studenog 1937. u Gorskotomaru, u dolini rijeke Kupe u mjestu Hrvatsko, župa Turke, na slovenskoj granici. Osnovnu školu završava 1950. u Osilnici, nižu gimnaziju u Fari. Godine 1953. odlučuje se za svećenički poziv. Bila je to hrabrost jer je crkva progonjena, mnogi svećenici ubijeni a živeći pod stalnom prisilom tajne službe, u školama je ateizam službeni svjetonazor. U takvim prilikama odlučiti se za svećenički poziv bilo je više nego hrabrost. Upisuje sjemenišnu gimnaziju u Rijeci. Ali komunističke vlasti počinju progon Crkve, zatvaraju sjemeništa. Tako su i riječko sjemenište i bogoslovija zatvoreni, neki svećenici osuđeni na robiju kao Vlado Pezelj.... Zahvaljujući mons.

Boži Milanoviću, istarskom svećeniku, koji se zauzeo za pripajanje Istre Hrvatskoj i Jugoslaviji pred međunarodnom komisijom, imao je zasluge pred komunističkim vlastima. Tako je njegovim zalaganjem otvoreno sjemenište u Pazinu. Mons. Marijan prelazi u Pazin i tu završava sjemenišnu gimnaziju. Nastavlja dalje studij bogoslovije u Pazinu do 1963. Zareden je za svećenika u Senju 31. ožujka 1963. Mladu misu slavio je 14. travnja 1963. u svetištu Majke Božje na Trsatu u Rijeci. Iste godine biskup mu povjerava župu Cetingrad, veliku župu na granici BiH. Uza sve druge obveze i pastoralni rad obnavljao je crkvu. A radi se o najvećoj crkvi ne samo u dekanatu nego u ovom dijelu Hrvatske. U agresiji na Hrvatsku 4. studenog 1991. agresori zapaljivim granatama pogađaju crkvu i crkva je u plamenu. Pred opasnošću je odvezio u Veliku Kladušu dio crkvenog inventara: kipe, križni put, matične knjige. Agresor je župu Cetingrad posve okupirao do 16. studenog 1991. Mons. Ožura se povlači u Veliku Kladušu u BiH gdje ostaje do 1994.



Dana 20. kolovoza 1994. krenuo je veliki konvoj muslimana i Hrvata prema Karlovcu pod zaštitom UNPROFOR-a. Zbog međumuslimanskog sukoba nije bio moguć ostanak u Kladuši pa je mons. Ožura krenuo u konvoju prema Karlovcu. U Vojniću su ga prepoznali i izveli iz konvoja. Dočekan je udarcima i psovkama. Odveli su ga u zatvor gdje je proveo 20 dana. Nastavio je život u Karlovcu, okupljao svoje vjernike u crkvi Presvetoga Trojstva sve pod prijetnjom granata. Došao je slavni povratak 6. kolovoza 1995. Crkva u Cetingradu nakon što je spaljena preostale zidove agresori su digli u zrak. Počela je velika obnova. Izgrađena je nova crkva istih dimenzija, novi župni stan, dvorana... Mons. Ožura održao je misije kao duhovnu obnovu.

Dočekao je zlatnu misu, 50 godina svećeništva, koju je proslavio u Cetingradu 29. lipnja 2013. Godine 2017. je umirovljen, ali je ostao u župi i pomagao. Godine 2022. smješten je u Svećenički dom u Gospiću.

HODOČAŠĆE SVEĆENIKA NA KRASNO

Tradicionalno godišnje hodočašće svećenika Gospićko-senjske biskupije u svetište Majke Božje od Krasna, zaštitnice biskupije, ove je godine, s prigodnim programom, održano 22. svibnja.

Susret je započeo sv. Misom koju je predvodio biskup mons. Zdenko Križić. U uvodnom pozdravu izrazio je radost zbog mogućnosti redovitoga svećeničkog druženja, kao i zbog činjenice što se ono događa upravo u tome svetištu Marijinu, "od koje molimo pomoć za svoje svećeničko poslanje, da nam ona bude utočište i ohrabrenje u svakodnevnom radu i posvećivanju". Umjesto homilije, biskup je, kao i

dosadašnjih godina, nakon evanđelja održao izlaganje o jednoj biblijskoj temi ili događaju. Ovaj put izabrao je egzegetsko tumačenje Navještenja Marijinog.

Biskup Zdenko započinje govorom o težini shvaćanja Kristova Utjelovljenja, te kako je i Djevici Mariji bilo teško u potpunosti shvatiti anđelove riječi Navještenja. „Sin Božji“ označava osobu posebnog Božjeg odabranja, onoga koji će biti rođen od Davidova tijela (2 Sam 7,12), što upućuje na Davidova sina Salomona, a ne na ono što anđeo Navještenja Mariji. To čujemo i u Psalmu u kojem Bog govori kralju: „Ti si sin moj, danas te rodih.“ (Usp. Ps 2) Tu se

na sinovstvo mislilo kao na jedno posebno odabranje, posebnu Božju ljubav ali ne i u doslovnom smislu. Na kraju susreta, biskup mons. Zdenko Križić informirao je svoje svećenike o stanju u Biskupiji te je najavio Biskupijski susret mladih 23. rujna i hodočašće vjernika Gospićko – senjske biskupije 14. listopada 2023., u svetištu Gospi Sinjskoj. Nakon što je preč. dr. Richardu Pavličiću čestitao 25. obljetnicu svećeništva, nastavio je govoriti o priprema za Susret hrvatske katoličke mladeži u Gospiću na godinu. Hodočasnički susret svećenika završio je zajedničkim objedom i molitvom.



BISKUPIJSKI SUSRET MINISTRANATA NA PLITVIČKIM JEZERIMA

Susret stotinjak ministranata Gospičko-senjske biskupije počeo je u ponedjeljak 26. lipnja u Župi Marija Majka Crkve na Plitvičkim jezerima, misom koju je predvodio gospičko-senjski biskup Zdenko Križić.

U propovijedi biskup Križić ministrantima je pojasnio Abrahamov poziv kao prekretnicu u povijesti spasenja te približio stvarnost unutar-njeg glasa kojeg je Abraham slijedio. "U prvom čitanju slušali smo o Abrahamu. Znamo da je Bog pozvao Abrahama da napusti dom oca svoga i da pođe prema zemlji koju mu Bog daje. Zemlja u to vrijeme nije bila previše nastanjena. Bilo je puno praznog prostora. Ljudi su bili nomadi i selili su se iz mjesta u mjesto. Nisu imali kuće već šatore. U to vrijeme jako je teško bilo napustiti svoj zavičaj. Na putu je znalo biti pljačkaša, krađa. Bog Abrahama izdvaja iz svega, njegovog okruženja, sigurnosti.

Biskup je nastavio; „Bog traži da Abraham ode sam iz obitelji zbog toga što su svi tada bili vjernici – Abrahamova obitelj i svi stanovnici, ali su vjerovali u mnoštvo bogova. U početku Adam i Eva znali su da je Bog jedan, ali pomalo su ljudi, kada ih snađe nekakvo zlo, počeli vjerovati da uz pojedino božanstvo postoji još poneko koje će im pomoći.

Bog Abrahama želi poučiti da vjeruje u samo jednoga Boga, i da onda i njegovi potomci od kojih će postati novi narod budu vjernici u samo jednoga Boga. Ako nekoga hoćemo izvući iz lošeg društva, onda ga moramo odvesti

negdje drugdje da promjeni ambijent. Baš zbog loše vjere, magije, prinošenja ljudskih žrtava, Bog je htio maknuti Abrahama iz okruženja u kojem je bio „siguran“ i odvesti ga u mjesto gdje počinje povijest Izabranog naroda.

Biskup je poručio ministrantima: „Isus nas poziva da živimo tako da ljudi mogu vidjeti naša dobra djela. Na taj način mi ćemo svjedočiti. Stoga, vi kao ministranti trudite se da budete primjer u dobru. Na taj način biti ćete mali svjedoci u svojoj kući, školi, na ulici i svugdje gdje budete. Kako je Abraham znao da treba ići? Kako je bio siguran da je to pravi put za njega?



Slušao je unutarnji glas, glas koji mu je govorio što je dobro za njega. I vi dragi ministranti slušajte taj unutarnji glas koji neka vam bude putokaz, kao i Abrahamu. Možda vam taj glas otkrije poziv na svećeništvo ili redovništvo.“

Biskup je misu slavio u zajedništvu sa plitvičkim župnikom i povjerenikom za pastoral ministranata Josipom Tomljanovićem i prepozitom Senjskog kaptola Milom Čančarom, generalnim vikarom Marinkom Miličevićem i kancelarom i biskupovim tajnikom Mišlom Grgurićem te s drugim svećenicima koji su na susret doveli ministrante iz župa kojima upravljaju.

SJEDNICA SENJSKOG KAPTOLA



U srijedu 5. srpnja 2023. kanonici Senjskog kaptola „Svete Marije“ održali su godišnju sjednicu.

Nakon molitve Trećeg časa u katedrali Uznesenja BDM s početkom u 10,30 sati, u župnom domu u Senju biskup mons. Zdenko Križić otvorio je, uvodnim poz-

dravom, rad sjednice. Uz biskupa, sudjelovali su kanonici: mons. Mile Čančar, kanonik u miru mons. Tomislav Šporčić, mons. Marinko Miličević, preč. dr. Richard Pavlić i preč. Nikola Turkalj, preč. Mile Šajfar i preč. Stjepan Zeba te začasni kanonici Luka

Blažević i Silvio Milin. Prepošt kaptola mons. Mile Čančar predstavio je dnevni red sjednice koji su prisutni kanonici prihvatili. Pročitani su zatim zapisnik prošle sjednice. U razgovoru, osvrnuli su se na rad Kaptola, tj. o sudjelovanju kanonika na slavljinama za Gospu Karmelsku u Senju, Smiljanu i Kuterevu. Zatim su razgovarali u sudjelovanju kanonika u slavlju Velike Gospe na Krasnu kao i na program sudjelovanja kanonika na proslavi Sv. Marije Magdalene u Gospiću. Razgovor se nastavio o aktualnim temama te trenutnom stanju u Biskupiji. Sjednica je završena objedom za koji se pobrinuo domaćin preč. dr. Richard Pavlić sa svojim suradnicima.

GSB



PREČASNI NIKOLA TURKALJ IMENOVAN JE ZA SUŽUPNIKA U LIČKOM OSIKU I ŠIROKOJ KULI



Slunju je završio Srednju školu i zaposlio se. Godine 1986. odlučio se za svećenički poziv. Zareden je za svećenika 16.08. 1992. u riječkoj katedrali. Slavio je prvu misu u Karlovcu 23.08.1992. u franjevačkoj crkvi u progonstvu. Počeo je kao kapelan u Ogulinu, nastavio u Gospiću, župnik u Bilaju, Otočcu odakle prelazi u biskupiju gdje obnaša dvije važne službe: ekonom biskupije i voditelj Katehetskog ureda. Uz navedene službe voditelj je Pastoralnog centra na Baškim oštarijama i voditelj je svećeničkog doma u

Odlukom gospićko-senjskog biskupa preč. Nikola Turkalj imenovan je župnikom in solidum u župi Sv. Josipa u Ličkom Osiku i

župi Sv. Mateja u Širokoj Kuli.

Preč. Nikola Turkalj rođen je 16.11.1964. u Slunju u uzornoj kršćanskoj obitelji. U

Gospiću.

Preč. Nikola započeo je sa službom u našim župama u nedjelju 3. rujna.



KATEHETSKI DAN BISKUPIJE

Katehetski dan obilježen je 26.8.2023. u Gospiću. Prije svete mise u 10 sati, o. Anto Knežević vodio je pokorničko bogoslužje. Svetu misu je predslavio mons. Zdenko Križić zajedno sa preč. Mišlom Gr-gurićem, preč. Nikolom Turkaljom, o. Antom Kneževićem vlč. Lukom Blaževićem, fra Kristanom Radasom i o. Domagojem Jelačom, ministrirao je Mateo Devčić.

Biskup je svoju homiliju započeo govorom o Evanđelju u kojem se Isus se okomio na ljude koji su u tom vremenu bili narodu vjerski i duhovni autoriteti. Razlog je što su to uglavnom bili ljudi koji su najviše držali do svoje vanjštine, aktualizirajući svetopisamski tekst biskup je naglasio kako se ove poruke jako važne i danas: "Kako su važne ove Isusove pouke i danas za nas svećenike i katehete i moramo ih primiti srcu! Mi smo danas ljudima duhovni i vjerski autoriteti i učitelji u vjeri!"

Biskup Zdenko dao je i primjer kako nije dovoljno nešto samo znati, već je važna provedba toga u životu: „Jedan od ovih ljudi je jednom došao Isusu sa pitanjem: „Učitelju, što moram činiti da baštinim život vječni?“ Isus mu odgovara da treba činiti ono što je zapisano u Božjim zapovijedima, i da



bi te zapovijedi on, učitelj u vjeri, morao znati. I ovaj Isusu savršeno nabroji sve glavne zapovijedi. Nakon toga Isus mu samo veli: „To čini pa ćeš živjeti“

Govoreći kako je Isus blaga i ponizna srca, te sam za sebe rekao da je došao služiti a ne biti služen, svoju propovijed završio je riječima: „Želim svima vama i sebi da uznapredujemo u ovim vrijednostima jer će to ostaviti najbolji dojam na one koje poučavamo u vjeri i ostati najdublje urezano u sjećanje djece i mladih, puno više nego sve usmene pouke koje smo im dali. Amen“

Vjeroučitelji su čitali liturgijska čitanja i molili Molitvu vjernika. Pjevanje i sviranje predvodio je vjeroučitelj Franje Puškarić.

Biskup je na kraju sv. mise podijelio vjeroučiteljima kanonske mandate za novu

vjeronaučnu godinu a predstojnik Katehetskog ureda, prečasni Nikola Turkalj zahvalio se s. Robertini Medven koja je kao dugogodišnja tajnica Katehetskog ureda ostavila neizbrisiv trag ali sada je umirovljena, te preč. Marinku Miličeviću što je do sada vodio ured. Predstojnik Nikola zahvalio se i biskupu mons. Zdenku Križiću na povjerenju i dekretu novog predstojnika Katehetskog ureda i spomenuo novu tajnicu Katehetskog ureda, Valentinu Borovac.

Nakon mise susret se nastavio u vijećnici biskupije gdje se još jednom svima obratio biskup Zdenko, a nakon toga riječ je preuzeo predstojnik Katehetskog ureda i tajnica koja je održala predavanje.

Susret je završio zajedničkim objedom u dvorani Pastoralnog centra u Ličkom Osiku.

PAPA FRANJO IMENOVAO JE MONS. ZDENKA KRIŽIĆA SPLITSKO-MAKARSKIM NADBISKUPOM

Papa Franjo imenovao je danas, na blagdan Rođenja BDM, dosadašnjeg gospićko-senjskog biskupa mons. Zdenka Križića splitsko-makarskim nadbiskupom metropolitom.

Mons. Zdenko KRIŽIĆ, kršnim i civilnim imenom Ivan, rođen je 2. veljače 1953. u Johovcu župa Foča, kod Doboja (Bosna i Hercegovina).

Nakon završene srednje škole koju je pohađao kod otaca konventualaca u Zagrebu, nastavlja studij filo-

zofije kod otaca karmelićana u Firenci, a potom studij teologije na Papinskom teološkom fakultetu „Teresianum" u Rimu.

Prve redovničke zavjete u Redu Bosonogih karmelićana Braće Blažene Djevice Marije od Gore Karmela dao je 27. srpnja 1970. u Somboru uzevši ime Zdenko od Bezgrješnog Srca Marijina, a doživotne zavjete 16. srpnja 1976. u Zagrebu. Zaređen je za svećenika 26. lipnja 1977. u Zagrebu.

Nakon završenog teološkog studija nastavlja studij duhovnosti na Papinskom Institutu duhovnosti „Teresianum" u Rimu gdje, 1978. postiže magisterij o temi: „Biblijski likovi u djelima svete Terezije Avilske". Objavio je nekoliko članaka iz duhovnosti u revijama Posvećeni život i Bogoslovska smotra. Osim hrvatskog, dobro govori talijanski, a dostatno poznaje i španjolski jezik.



U Hrvatskoj biskupskoj konferenciji obnaša različite službe. Član je Stalnog vijeća HBK, predsjednik je Biskupske komisije HBK za liturgiju, član Mješovite komisije HBK – Hrvatske redovničke konferencije, član Biskupske komisije za Hrvatski Caritas i predsjednik Vijeća HBK za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života.

DAN HRVATSKIH MUČENIKA NA UDBINI



Proslava Dana hrvatskih mučenika obilježena je na Udbini u subotu 9. rujna. Središnje euharistijsko slavlje predvodio je đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Đuro Hranić.

Suslavili su riječki nadbiskup i metropolit Mate Uzinić, dosadašnji apostolski upravitelj Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Želimir Puljić, zadarski nadbiskup Milan Zgrablić, bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak, krčki biskup Ivica Petanjak, šibenski biskup Tomislav Rogić, porečki i pulski biskup Ivan Štironja, šibenski biskup u miru Ante Ivas, izaslanik zagrebačkog nadbiskupa mons. Juraj Batelja, generalni vikar i izaslanik dubrovačkog biskupa preč. Ivica Pervan i generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije preč. Krunoslav Novak.

Prije početka misnog slavlja, pozdravni govor uputio je dosadašnji gospičko-senjski biskup i novoimenovani splitsko-makarski nadbiskup Zdenko Križić. „I ove godine smo se okupili uz crkvu Hrvatskih mučenika da molitvom zahvalimo Bogu za tolike naše mučenike koji nisu žalili svoje živote da bi sačuvali vjernost Bogu. To su ljudi koji su svojom patnjom donijeli puno blagoslova svojoj zemlji i svome narodu. Oni su svojom žrtvom okupljali narod i učvršćivali zajedništvo u narodu. To čine i danas. Osim mučenika koje je Crkva proglasila svetima ili blaženima, u širem smislu možemo nazivati mučenicima i mnoge druge ljude koji su puno pretrpjeli i život dali za neke uzvišene ideale, poglavito za ideal slobodu, i-

deal pravednost i zaštite potlačenih i obespravljenih“, istaknuo je novoimenovani splitsko-makarski nadbiskup.

Nadbiskup Hranić u propovijedi se osvrnuo na evanđeoski odlomak u kojemu Isus tješi Petra i ostale svoje učenike: „Neka se ne uznemiruje srce vaše. (...) Idem pripravit vam mjesto” (Iv 14,1-2). „On, koji ide u smrt, sebe predstavlja kao jedino rješenje: ‘Ja sam put, istina i život!’ (Iv 14,6). Apostol Filip u tom je trenutku nastupio i u ime svih ostalih apostola, ali i u ime svih nas. ‘Pokaži nam Oca!’ (Iv 14,8). Svi oni osjećaju dramatičnost situacije, tjeskobu, strah, osamljenost i napuštenost, beznadni da mogu izbjeći najtamnije slutnje. Ako Krist odlazi i nestaje s pozornice njihova života, onda nema druge molbe doli Filipove: ‘Pokaži nam Oca!’ Kad si ti tako slab te nemoćno umireš, pokaži nam Oca! On je valjda siguran oslonac“, istaknuo je.

Od 13 sati vjernici mogu donijeti svoje nabožne predmete na blagoslov, a nakon toga prisustvovati prigodnom programu s duhovnim i domoljubnim pjesmama. Večernja misa slavila se u 18 sati u Crkvi hrvatskih mučenika.

DOŽIVOTNI ZAVJETI S. MARIJE GABRIJELE OD ISUSA



U subotu 16. rujna, u samostanu Presvetog Srca Isusova u Gospiću, upriličeno je slavlje doživotnog zavjetovanja. Za s. Mariju Gabrielju od Isusa ovaj datum će zasigurno ostati jedan od najznačajnijih u njenom životu jer se doživotnim redovničkim zavjetovanjem posve i zauvijek posvetila Gospodinu. S. Marija Gabrielja od Isusa (Doris Stražanac). Rođena je 1992. Odrasla je u Koški kod Našica. Roditelji Dubravka i

Darko imaju petero djece kćeri Dariju, Magdalenu i s. Gabrielju te sinove Darija i Dinka. Osnovnu školu završila je u Koški, a srednju i studij Prava u Osijeku. Bila je aktivna u zajednici mladih Duhos u Osijeku i u molitvenoj zajednici Krvi Kristove u Koški. U Karmel sv. Josipa u Levanjskoj Varoši ulazi 2015. g., a 2022. g. odlazi na osnutak Karmela u Gospiću.

Svojom molitvom i nazočnošću slavlje su uz sestre iz redovničke obitelji, uzveličali roditelji, rodbina te poznanici zavjetovanice. Toga dana kroz mnoge geste i simbole sve je podsjećalo na Kristovu zaručničku ljubav – od uređenja kapele do svečane liturgije. Euharistijsko slavlje s obredom doživotnog zavjetovanja predslavio je biskup

mons. Zdenko Križić koji je na početku slavlja rekao kako je ovaj događaj pun milosti, ne samo sestri već svima vjernicima, obitelji te prijateljima karmelske zajednice. Koncelebrirali su vlč. Tomislav Korov župnik Koše i o. Anto Knežević župnik i Gospiću. Ceremonijar je bio o. Marko Maglić a asistirali su bogoslovi Marko Butković i Karlo Špoljarić. Biskupovu propovijed u cijelosti možete pročitati na službenoj stranici Gospićko-senjske biskupije. Zavjet sestri u ime Crkve je primila poglavarica s. Marija Teodora od Presvetog Trojstva.

Po završetku Euharistijskog slavlja, biskup Zdenko čestitao je roditeljima, govoreći kako nisu izgubili kćer, već im je ona dar s kojim će ostati povezani, možda i najbliže, u molitvi i duhovnom zajedništvu. Svečanost se nastavila u prostorijama samostana u radosti zajedništva sestara i uzvanika.



PROSLAVA SV. MARKA

U utorak 25. travnja proslavili smo sv. Marka, ali ove godine nažalost ne u Budaku nego u župnoj crkvi sv. Josipa u Ličkom Osiku zbog lošeg vremena.

Svečano euharistijsko slavlje u 17,00 sati predvodio je studentski kapelan u Rijeci fr. Ivan Dominik Iličić u suslavlju župnika preč. Luke Blaževića.

Na kraju svete mise predvoditelj misnog slavlja blagoslovio je polja i ovogodišnji urod.

U svojoj propovijedi se predvoditelj misnog slavlja osvrnuo kratko na evanđelista Marka koji je živio pred puno godina. Za njega ne znamo točno kako je izgledao jer je prošlo puno vremena, ali je napisao jedno od evanđelja i to prvi od njih četvero. Nama su možda draži sveci koji su živjeli u našem vremenu kao npr. sv. Ante, Ivan Pavao II., bl. Alojzije Stepinac itd.

Pozvani smo svjedočiti evanđelje u našim životima poput sv. Marka koji ga je napisao i na koncu svog života podnio život za Isusa.



Na to smo svi pozvani jer smo članovi Crkve. Malim djelima možemo svakodnevno drugima donositi Isusa te bi se na taj način mogao promijeniti svijet u kojem živimo.

Živimo u Lici koja ima svoju povijest koja nije baš najsvjetlija. Na ovom prostoru bilo je puno ubijanja, mučenja itd. Vjerujemo da mučenici i sveci sve nas zagovaraju. Trebamo se približiti Isusu i moliti dragoga Boga za blagoslov za ovaj kraj. Da napuni ovu plodnu zemlju novim potomstvom.

Moramo također izbaciti psovku iz svog govora. To je najružniji običaj koji je teško iskorijeniti, ali uvijek možemo utjecati na nekoga ili mu sugerirati da to ne radi. Ako ne vjeruješ u Boga, zašto ga psuješ? Neka nam sveti Marko i nebeski mučenici budu zagovornici i pomognu na ovom putu kako bi mi mogli postati što bolji navjesticitelji Kristova evanđelja.

Sveti Marko, moli za nas!



TRIBINU ČETVRTKOM PREDVODIO JE IGOR VUKIĆ



U četvrtak 27. travnja u 19 sati u našem Pastoralnom centru tribinu održao g. Igor Vukić koji je progovorio o novim istraživanjima vezanim za logor Jasenovac.

Gospodinu Vukiću se također na tribini pridružio tajnik Društva za istraživanje trostrukog logora Jasenovac prof. Ante Periša koji je okupljenima približio stvarne brojke žrtava. S jedne strane se preko Alojzija Stepinca koristi napad na Katoličku Crkvu, a s druge strane je izmišljeni broj žrtava, 700 000, koji kada bi se podijelio na godine, mjesec, dane ubijanja je izvan pameti. Svakog sata je po tome ubijeno dvadeset i dvoje ljudi. I da se to dogodilo, gdje bi se toliki broj ljudi pokopao?

Uz njih dvojicu, sa njima je našu župu posjetio g. Jurica Dragičević koji trenutno živi u Argentini. Došao je čuti što Društvo za istraživanje trostrukog logora Jasenovac istražuje i radi i vidjeti kako diše ovaj dio Hrvatske, tj. Lički Osik.

Na početku tribine domaći župnik je pozdravio gosta i njega predstavio. O njemu nećemo puno čuti na velikim televizijama osim na lokalnima jer povijesne činjenice i dokazi nekoga bole.

Ovoga puta na tribinu je g. Vukić donio plakat sa dvije slike koje su uslikali američki avioni tih godina i te fotografije točno prikazuju kako je izgledao "koncentracijski" logor u Jasenovcu, koliko je imao baraka... Na taj način se može reći, a fotografija prikazuje kako u samom logoru nije mogao postojati ogroman broj ljudi kako se prikazuje u srpskoj propagandi.

Istaknuo je da je jedna od najgorih propagandnih laži podatak koji se govori i na službenim komemoracijama, da je u logoru ubijeno 20 000 djece. Ne postoje dokumenti i potvrda da je tamo bilo puno djece. „Kroz logor prolazi nešto djece nakon bitke na Kozari koji se uz logor zbrinjavaju u dječjim domovima u Sisku i Jastrebarskom. Uz pomoć caritasa država ih zbrinjava do kraja rata. Mnogi su se vraćali

kućama i za vrijeme rata. Zbrinjavanje sve djece s Kozare organizirala je država na čelu s Pavelićem. Poslije rata se govorilo da je tu djecu spašavala partija. Kad pogledate autentične dokumente, prava istina je da je kozaračku djecu spašavao Pavelić, a ne partija“ istaknuo je Vukić. Manja skupina od 150 djece, rođena između 1929. i 1931. g., uglavnom iz siromašnih obitelji, u logoru su bili učenici zanatske škole koje su opće predmete i obrte učili tamošnji majstori i profesori. „Nekoliko njih smo pronašli. Nakon sedamdeset godina ti su ljudi ispričali kako su prošli. Kako se naša istraživanja objavljuju, tako se ljudi ohrabruju, javljaju, pričaju što se dogodilo. Na kraju ćemo uspjeti pokazati što se realno dogodilo u tri i pol godine u Jasenovcu u NDH, u 1300 dana koliko je logor postojao“ rekao je Vukić.

Na kraju tribine otvorila se plodonosna rasprava gdje su gosti postavljali pitanja, a g. Vukić rado odgovarao.

SAKRAMENT POTVRDE PRIMILO JE DVADESET I DVOJE DJECE



U ponedjeljak 1. svibnja na spomendan sv. Josipa radnika u našoj župi sv. Josipa sakrament potvrde primilo je dvadeset i dvoje djece osmih razreda.

Svetu misu pod kojom je podijelio sakrament potvrde

predvodio je generalni vikar biskupije mons. Marinko Miličević u suslavlju župnika preč. Luke Blaževića i svećenika u miru vlč. Mile Rajkovića.

Darove Duha Svetoga primili su:

Andrej Dukarić
Danijela Holjevac
Filip Jurjević
Filip Jurković
Filip Milković
Josip Ratković
Danijel Štimac
Iva Šušić
Ante Amić
Hrvoje Balenović
Mateo Jergović
Milana Jurković
Dario Knežević
Milan Kruljac
Mateo Milinković
Leon Nekić
Ema Orešković
Helena Starčević
Karmela Špoljarić
Gabrijel Marković
Nika Laptoš
Matea Horvat



SLAVLJE PRVE PRIČESTI



U nedjelju 7. svibnja na petu vazmenu nedjelju na svetoj misi u 11,00 sati koju je predvodio župnik preč. Luka Blažević sedamnaestero djece trećeg razreda po prvi puta je primilo Isusa u svoje srce.

Ovaj dan nije sigurno nije bio poput drugih jer su sad mogli obnoviti svoja krsna obećanja koja su umjesto njih na krštenju izrekli njihovi roditelji i kumovi.

Vrhunac svega je bio trenutak svete pričesti kada su po prvi put primili euharistijskog Isusa u maloj bijeloj hostiji.

Samoj pričesti prethodila je priprema koju je vodila vjerručiteljica Marija Milinović Marković i sveta ispovijed koju su djeca primila u petak.

Prvo čitanje na svetoj misi čitala je Roberta Pešava, a drugo čitanje mama prvopričesnika Tatjana Vlainić.



Psalam je uz pratnju na gitari učiteljice Ivane Rukavine otpjevao zbor.

Prvopričesnici su također ovo misno slavlje učinili svečanijim raznim recitacijama o Prvoj pričesti te su nakon ulazne pjesme sami otpjevali pjesmu "*Kriste u tvoje ime*" i na koncu misnog slavlja "*Ostani s nama*" uz pratnju učiteljice Ivane na gitari.

Neka ih euharistijski Isus i dalje prati na njihovom putu, a obitelji čestitamo na sakramentu euharistije.

PROSLAVA DUHOVA U MUŠALUKU

U nedjelju 28. svibnja svečano je proslavljen rođendan Crkve.

Svečano misno slavlje u stoljetnoj crkvi Duha Svetoga u Mušaluku u 11,00 sati predvodio je župnik preč. Luka Blažević.

Nakon svete mise stoljetna crkva Duha Svetoga kao i vjernici koji su se okupili na blagdan i rođendan Crkve sudjelovali su u Milenijskoj fotografiji koju je po 837. put obavio naš poznati fotograf i snimatelj Šime Strikoman. Svima hvala na organizaciji ovog događaja koja vjernike i zajednicu diže na jednu veću razinu. Neka Duh Sveti nagradi svakog po zaslugama.

Blagdan Duhova je početak Crkve. Snaga Duha je ona stvarnost koju mogu iskusiti oni koji se otvore i prepuste da ih ljubav vodi, unutarnja promjena je nužna kako bismo poput apostola izašli iz osamljenosti i straha i prepustili se radosnom svjedočenju Duha Svetoga.

Snaga Duha je ona stvarnost koju mogu iskusiti oni koji se otvore i prepuste da ih ljubav vodi, unutarnja promjena je nužna kako bismo poput apostola izašli iz osamljenosti i straha i prepustili se radosnom svjedočenju Duha Svetoga. Sv. Augustin piše: „Ovaj se blagdan slavi, da se iz ljudskog pamćenja ne izbriše ono, što

se jednom dogodilo!“ – želeći ohrabriti i nas da smo dio te zajednice koju vodi Duh Sveti, životvorac. Možda će se netko upitati: „A što se to dogodilo?“ – poput učenika koji su išli u Emaus! Dogodilo se pobožanstvenjenje ljudi – po Duhu Svetom, koji nam je dan (usp. Rim 5,5). Duhovsko čudo nisu ljudi ničim pripravili, niti zaslužili. Još manje su to sami ostvarili. Izlivanje Duha Svetoga – Duhovski događaj! – čisti je dar Božji. Samo je Bogu vlastito stvarati, uskrisivati, pobožanstvenjivati! „Samo je Bog svojim duhom uskrisio Isusa i pokristovio nas“, piše F.X. Dumvell.



Blagdan Duhova u Mušaluku
837. Milenijska Strikoman



Mušaluk,
28. svibnja 2023.

PROSLAVA TIJELOVA



U četvrtak 8. lipnja svečano je proslavljena svetkovina Tijelova u našoj župi. Svečana sveta misa je slavljena u 11 sati. Nakon svete mise formirana je procesija okolo crkve sa Presvetim oltarskim sakramentom. Na taj način se onda molilo za naše mjesto, župu i sve nas. Veliki blagdan u katoličkom kalendaru poznat je pod imenom Tijelovo. Pun naziv tog blagdana je Presveto Tijelo i Krv Kristova. Tim blagdanom želimo obnoviti svoju vjeru u osobu Isusa Krista, Bogočovjeka,

koji je u određenom povijesnom času kao jedinorođeni Sin Božji postao povijesnom osobom. To je tajna njegova utjelovljenja. Bog je postao čovjekom; jedan od nas, s konkretnim tijelom, u njegovim žilama teče ljudska krv. „U svemu jednak, osim u grijehu“, reći će sveti Pavao o njemu. Na današnji se blagdan sjećamo kako je Bog uzeo ljudsko tijelo da bi postao čovjekom. Bog je u Isusu svima nama dohvatljiv i blizak! Tajnu svojega utjelovljenja utkao je Isus na svojoj

posljednjoj večeri u znakove kruha i vina, koji snagom njegove riječi postaju Tijelo i Krv Kristova, tj. sakrament euharistije, dar pričesti, hrana i piće. Posebno su pri tom naglašeni neki elementi tog sakramenta: kruh u obliku hostije, koji se pokazuje kod podizanja; kalež s vinom koji se jednako tako pokazuje vjernicima kao znak i dar.

Tijelovo želi osobito naglasiti istinu da je Isus pravi čovjek i pravi Bog. A kao čovjek da ima tijelo kao i mi. Ljudsko je tijelo dar, a isto tako obdareno mogućnosti da se daruje i razdaje.

Na sve to mislimo dok gledamo podignutu hostiju, dok klečimo pred svetohraništem, dok se svečano nosi pokaznica s Presvetim, dok pružamo ruku da primimo pričest. To je dar Kristova predanog tijela, dar njegove prolivene krvi; to je dar njegove neizrecive ljubavi za svakog od nas osobno!

(fra Zvezdan Linić)



TRIBINU PREDVODIO ŽELJKO GLASNOVIĆ

U utorak 27. lipnja u 19,00 sati u našem Pastoralnom centru održana je tribina koju je predvodio hrvatski general i političar Željko Glasnović.

Prije tribine je bila sveta misa u 18,00 sati koju je predslavio župnik preč. Luka Blažević.

Na početku tribine domaćin preč. Luka pozdravio je predvoditelja tribine i sve okupljene i riječ predao prijatelju Dariju Kordiću koji je predstavio samog predavača.

General Željko Glasnović zahvalio se na riječima pozdrava domaćinu župniku preč. Luki Blaževiću i g. Dariju Kordiću koji ga je lijepo predstavio.

Što nama nedostaje u životu? Imamo svi zajedno: „Ora et labora“! Mi svi imamo tu Božju česticu u sebi, ali moramo se odlučiti što ćemo s time napraviti. Ako krenemo od Biblije i Gideona koji je bio židovski vojskovođa i on je prije jednog noćnog napada na neprijateljski logor rekao vojnicima da se trebaju ugledati u njega i raditi isto. Takvi trebamo biti svi u životu, a ne biti da treba raditi kako netko kaže ili kako netko radi. Mi kršćani trebamo nositi to svjetlo koje u nama upaljeno sakramentima; od krštenja, pričesti, krizme... Nakon ovoga se postavlja pitanje kršćanima, je li možemo razlučiti dobro od zla,



je li imamo taj duh? Ako samo radimo, nema produkta, ako samo molimo, bez rada opet nema ništa. Treba Božje i čovječje spojiti.

Mi Hrvati trebamo znati svoj identitet tj. od kuda potječemo. Danas je uvijek važno da svatko radi i misli samo da je njemu dobro. Sve ono što vidimo ne treba vjerovati i također sve što čujemo ne treba vjerovati. Ako razmišljamo genetski i antropološki, koliko je Like nestalo nakon II. Svjetskog rata? Udbina, Boričevac, Široka Kula... I razmišljajući danas, opet se taj sustav vraća na globalnoj razini, možda je danas i mutirao, mi ne znamo danas tko su naši neprijatelji. Vraća se kulturološki komunizam, boljševički sotonizam u drugom ruhu. Ta crvena aždaja danas je svukud. Svi znamo kako se on naziva. To je sotona. Polako se uvlači u sve pore društva. Došli su anđeli tame preobučeni u anđele svjetla. Netko to prepoznaje, ali su rijetki. Sve nam se nudi, ali

ništa dobro. Ako živimo vjeru, spoznati ćemo istinu, a ako smo formalno kršćani možemo zaboraviti na svoj kršćanski identitet. Sam Dostojevski je rekao da je ljudska duša mjesto gdje se bori sotona i Bog za prevlast. Svi moramo naučiti gdje ćemo ići. Moramo se boriti između tame i svjetla. Iz svog iskustva znam što dolazi u Hrvatsku. U svijetu imamo preko 100 i nešto rodova gdje se djeca npr. sakače, ne proživljavaju pubertet. Hormonski blokatori, legalizacija droge, prostitucija, teške droge koje su jače od heroina itd. Ne smijemo bježati od istine, ali to se sakriva. Trebamo živjeti sa Kristom i u istini i biti autentični kršćani u društvu kako bi buduća naraštaja mogli vidjeti našu oporuku.

Na kraju tribine otvorila se plodonosna rasprava i druženje je nastavljeno uz razgovor u našem Pastoralnom centru.

BLAGOSLOV ŠPILJE GOSPE LURDSKE



U nedjelju 2. srpnja svečanu svetu misu u 11,00 sati predvodio je župnik preč. Luka Blažević.

Ove nedjelje je bilo malo svečanije jer su se vjernici zajedno sa svećenikom zaputili izvan crkve do špilje Gospe Lurdske koju je župnik blagoslovio.

Samu zamisao o izgradnji špilje imao je župnik preč. Luka Blažević, a sama je izgrađena uz veliku pomoć i

strpljenje Ivice i Jelene "Seke" Bukovac. Ovu zavjetnu kapelu posvećenu Gospi Lurdskoj sagradili su graditelji suhozida poduzeća "Stina Pradidova Kolan" vlasnice Marije Christine Butković. Kapela je darovana župljanima župe sv. Josipa iz Ličkog Osika. Kamen za izgradnju dovezen je iz hrvatskog mjesta mučenika - Škabrnje. Glavni graditelj - majstor suhozidne

gradnje bio je Mladen Šuljić, a idejno rješenje kapele osmislio je Ivo "Suhozid" Butković.

U znak zahvale na kraju svete mise župnik je u ime župne zajednice predstavio dvojicu majstora i darovao im sliku naše župne crkve. Oni su sa velikom radošću primili poklon te izrekli zahvalu i da će ista krasiti zid njihovog po-

duzeća.

Na ovaj način naša župa je dobila još jedno mjesto za molitvu i zagovor!

Ugodno druženje nastavljeno je uz zajednički obiteljski stol u župnom uredu gdje se župnik još jednom zahvalio izvođačima radova te im još darovao knjigu o povijesti naših župa.



HODOČAŠĆE MAJCI BOŽJOJ BISTRIČKOJ



U četvrtak 13. srpnja 2023. godine na blagdan Majke Božje Bistričke jedan autobus naših župljana krenuo je na hodočašće Crnoj Gospi ili točnije u Mariju Bisticu. Hodočasnike je vodio župnik preč. Luka Blažević. Došavši u Mariju Bisticu svatko je imao vremena za sebe, za osobnu ispovijed, zagovor...

Središnje svečano euharistijsko slavlje u 11,00 sati predvodio je varaždinski biskup u miru mons. Josip Mrzljak.

Najpoznatije i najposjećenije svetište Majke Božje u nas Hrvata je Nacionalno

svetište Majke Božje Bistričke, smješteno među pitomim brežuljcima Hrvatskog zagorja.

Svetište Majke Božje Bistričke imalo je i ima vidno mjesto u marijanskoj geografiji hrvatskoga naroda. U Mariju Bisticu već se stoljećima slijevaju vjernička mnoštva iz svih hrvatskih krajeva i inozemstva; ali i pojedinci koji ovamo dolaze u tišini osobnoga hodočašća, tražeći i nalazeći svoj duhovni mir.

U hrvatskom Marijinu svetištu i prošteništu štuje se čudotvorni kip Majke Božje s Djetetom u naručju, naj-

veća svetinja našega hrvatskog naroda. Pred njim su tijekom a milijuni pobožnih hodočasnika klečali i molili i od nebeske Majke dobivali pomoć i uslišanje.

Kako je kip kroz svoju povijest nekoliko puta bio skrivan od opasnosti koje su mu prijetile, posljednji je puta pronađen i postavljen na oltar u srpnju godine 1684., od kada i počinju hodočašća u ovo svetište.

Zapisana su i mnoga milosna uslišanja kroz povijest Svetišta već od 1688. godine pa sve do danas, a to dokazuje veliku ljubav i vjernost naroda prema Majci Božjoj.



PROSLAVA DANA POBJEDE I DOMOVINSKE ZAHVALNOSTI



U subotu 5. kolovoza 2023. godine svečanom svetom misom u crkvi sv. Mateja u Širokoj Kuli proslavljen je Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, Dan hrvatskih branitelja i Gospa Snježna. Uz ponos na ostvarenu pobjedu pred 28 godina članovi obitelji, udruge i predstavnici vlasti su položili svijeće kraj spomenika uz molitvu. Blagdan Gospe Snježne je nastao po legendi prema kojoj se u noći 3. kolovoza 352. godine Gospa ukazala

tadašnjem papi Liberiju i rimske patriciju Ivanu. Prilikom tog ukazanja naredila im je da joj u čast izgrade crkvu na mjestu koje će biti obilježeno snijegom. Snijeg je uistinu pao 5. kolovoza na Eskvilinu, jednom od sedam rimskih brežuljaka. Papa Liberije je osobno obilježio granice buduće bazilike. Ona je bila prva ikad posvećena Majci Božjoj i toliko je važna da je čak i papa Franjo prije putovanja posjeti,

preporučiti svoj put i narod kojem ide te poslije i zahvaliti.

Bazilika predstavlja prva točku gdje se šire sve ostale crkve posvećene Majci Božjoj u svijetu. Razmatrali smo čuda: događaje na koje smo pozvani odgovoriti. I u našim životima se događaju čuda. Nekad i ako smo ih doživjeli, to smo zaboravili ili čak niti ne vjerujemo da je bilo čudo.

Jedno čudo se dogodilo i u našem narodu kad smo zadobili slobodu i neovisnost kad je oslobođen Knin. Za to čudo i danas ne znamo kako se dogodilo, ali se sjećamo kad smo svaki dan molili krunicu za slobodu domovine i davali duhovnu snagu braniteljima. Hvala svima koji su sudjelovali u proslavi!



HODOČASTILI SMO U LUDBREG

U nedjelju 3. rujna hodočasnici naših župa predvođeni župnikom preč. Lukom Blaževićem na Svetu ludbrešku nedjelju hodočastili su u svetište Predragocjene Krvi Kristove u Ludbreg.

Sudjelovali su na svečanoj koncelebriranoj svetoj misi u 10,00 sati koju je predvodio krčki biskup mons. Ivica Petanjak.

Hodočasnici su imali prigode za svetu ispovijed i vlastite pobožnosti.

Po povratku iz Ludbrega stalo se u Hrvatskom nacionalnom svetištu sv. Josipa u Karlovcu gdje je hodočasnike dočekaao rektor svetišta mons. Antun Sente



koji je okupljene hodočasnike pozdravio i progovorio o povijesti samog svetišta.



IZBORNİK DALIĆ SVJEDOČIO VJERU PRED MLADIMA U MEĐUGORJU

Međunarodni molitveni susret mladih – Mladifest, koji se po 34.put održava u Međugorju, od 26. do 30.srpnja, okupio je vjernike iz 71 zemlje, a najviše mladih, uz domaće iz Bosne i Hercegovine, pristiglo je iz Hrvatske, Italije, Meksika, Poljske, Slovenije, Slovačke, Južne Koreje, Španjolske, Ukrajine, Urugvaja i SAD-a.

Ovogodišnji festival mladih vjernika održava se pod geslom “Evo majke moje i braće moje!”, a na tom mjestu molitve, meditacije, susreta, mogu se čuti i brojna svjedočanstva vjere. Pred desecima tisuća okupljenih u petak, 28. srpnja o tome je govorio i Zlatko Dalić, izbornik hrvatske nogometne reprezentacije.

– Puno puta sam bez straha i bojazni rekao da sam vjernik, katolik i da za sve što sam napravio u životu zahvaljujem dragom Bogu i svojoj obitelji. Zato se ne bojte bojati svjedočiti svoju vjeru, jer Bog je tu. Kad god dođete pred neku prepreku,



pred zid, Bog je tu i neće nas ostaviti – poručio je mladima na početku svoga svjedočanstva Zlatko Dalić.

Govorio je o svom odrastanju u rodnom Livnu uz samostan na Gorici naglašavajući kako su mu prvi susjedi bili franjevci.

– Majka mi je usadila vjeru i ponio sam je od kuće kada sam otišao kao 16-godišnjak sa svojim ambicijama da nešto u životu napravim. Imao sam cilj da se vratim kao pobjednik i to sam ostvario 2018. godine kada sam u Livno došao kao viceprvak svijeta. Sve je to lijepo i sjajno, ali je moj put

bio pun izazova, zahtjeva, iskušenja. Uspio sam nešto postići u životu. Iskreno nisam očekivao da ću napraviti ovako velike stvari, velike rezultate, ali Bog mi je dao šansu da napravim taj uspjeh i zato je moja poruka mladim ljudima: Nikada nemojte odustati, svaka se prepreka da riješiti. Morate vjerovati, morate imati svoj cilj u životu i tome težiti. Ne odustajte. Uvijek postoji nada – poručio je Dalić desecima tisuća okupljenih na ovoj duhovnoj obnovi u Međugorju, javlja [Radio MIR Međugorje](#).



DAROVİ ZA CRKVU OD ZADNJEG BROJA PROVIDNOSTI

Vera Narančić - Osijek – 20 €

N.N. – 120 €

N.N. – 20 €

Božena Radišić – Urije – 100 CAN \$

Ivan Horvat – Popa Frana Biničkog – 100 €

Mons. Marijan Ožura – 230 €

Obitelj Pavlek – Zagreb – 20 €

N.N. – 250 €

Ana Lovrečki – Klanjec – 50 €

Joso i Kate Holjevac - Zagreb – 50 €

N.N. – 100 €

Blažević – Beć – 100 €

N.N. – 100 €

Dijana Starčević – 20 €

Mile Binički – Mušaluk – 200 CAN \$

Obitelj Jurković – Vukšić – 100 €

Janja Blažević – Beć – 100 €

Ivica Međugorac – L.Osik – 50 €

Marija i Vesna Krbavac – L. Osik – 50 €

Katarina Jurković – 50 €

Milan Crnković – Budak – 200 €

Ana i Katarina Butković – 30 €

Josipa i Mile Ratković – Baran – 200 €

Katinka Nikšić – Zagreb – 100 €

Jure Nikšić – USA – 100 \$

Ana Adžija – Gospić – 20 €



NAJAVA PASTORALNIH DOGAĐAJA U NAŠIM ŽUPAMA

Proslava sv. Mihovila u Vukšiću 29.9.2023.

- Sveta misa kod kapele sv. Mihovila – 17,00 sati

Sjećanje na žrtve Široke Kule i okolnih mjesta 13.10.2023.

- Svetu misu zadušnicu u 17,00 sati za sve žrtve predvodi policijski kapelan iz Siska don Ivo Borić
Prije svete mise je komemoracija za sve žrtve.
Na svetoj misi i komemoraciji pjeva klapa „Sv. Juraj“ Hrvatske ratne mornarice.

Svi Sveti, 1.11.2023.

- 9,00 sati – sveta misa – crkva sv. Mateja, Široka Kula
- 11,00 sati – sveta misa – crkva sv. Josipa, Lički Osik
Nakon obje svete mise biti će molitva za sve pokojne kod križa na grobljima

MOLITVA ZA IZBOR NOVOG BISKUPA NAŠE BISKUPIJE

**Bože, vječni pastiru, ti svoje stado trajno štitiš i
upravljaš.**

**U svojoj dobroti daj Crkvi Gospićko-senjskoj pastira
kakav joj treba:**

da svetošću tebi ugodi, a svome narodu koristi.

Po Kristu Gospodinu našem. Amen



Blagdan Duhova u Mušaluku
837. Milenijska Strikoman

STRIKOMAN



MUŠALUK

Mušaluk,
28. svibnja 2023.